
 

 

 

 

COMUNE DI ROMENTINO 
Provincia di Novara 

 
 

 Reg. Pubb. n°  800 
 Data  22-12-2020 

 
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 

n. 52 del 27-11-2020 
 
OGGETTO: VARIAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI (2020-2021-
2022) CON RIFERIMENTO ALLA SOLA ANNUALITA' 2020.  
 
L’anno  duemilaventi addì  ventisette del mese di novembre alle ore 18:00 presso la sala comunale 
virtuale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, si è riunito in 
sessione Ordinaria di Prima CONVOCAZIONE il Consiglio Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 

COGNOME E NOME CARICA Presente/Assente 

Marco Arch. Caccia SINDACO Presente in videoconferenza 
Salvatore  Amoroso Consigliere Presente in videoconferenza 
Catia  Canna Consigliere Presente in videoconferenza 
Cinzia  Cazzaniga Consigliere Presente in videoconferenza 
Barbara  Spotti Consigliere Presente in videoconferenza 
Maurizio  Paglino Consigliere Presente in videoconferenza 
Maria Pia  Paglino Consigliere Presente in videoconferenza 
Donatello  Fittipaldi Consigliere Presente in videoconferenza 
Antonio  Zuccaro Consigliere Presente in videoconferenza 
Paola  Occhetta Consigliere Presente in videoconferenza 
Enrico  Ferrari Consigliere Presente in videoconferenza 
Chiara  Monfroglio Consigliere Presente in videoconferenza 
Romina  Bellino Consigliere Presente in videoconferenza 
 
 T O T A L E Presenti   13 
 T O T A L E Assenti    0 

 
Assessori esterni senza diritto al voto: 
Gambaro  Carlo  Presente in videoconferenza 
Occhetta Arch. Laura  Presente in videoconferenza 
Elia  Lucia  Presente in videoconferenza 
Calella  Giuseppe  Presente in videoconferenza 
 
Assiste all'adunanza in videoconferenza il SEGRETARIO COMUNALE Dott.ssa Attilia Togna il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, l’Arch. Marco Caccia nella sua qualità di Sindaco assume 
la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
  

COPIA 



 

 

La seduta del Consiglio Comunale si è svolta, mediante videoconferenza di tutti i componenti, 
secondo quanto disposto dal Decreto del Sindaco n. 03 del 03.04.2020. 
 
L’identità personale e la dichiarazione di voto dei componenti, collegati in videoconferenza è 
stata accertata mediante la piattaforma GoToMeeting, tramite ANCI (Associazione 
Nazionale Comuni Italiani). 
 

Delibera n. 52 del 27-11-2020 

Consiglio Comunale 
Oggetto: VARIAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI (2020-

2021-2022) CON RIFERIMENTO ALLA SOLA ANNUALITA' 2020. 
 
 
Premessa la precedente decisione consiliare di trattare congiuntamente i punti 3 e 4 
all'ordine del giorno affinché gli argomenti sia delle variazioni di bilancio sia della modifica del 
programma delle opere pubbliche vengano discussi assieme, fatta salva la loro separata 
votazione, 
 

IL SINDACO 
 
lascia la parola all'Assessore Calella Giuseppe per l'illustrazione del punto n. 3 relativo alla 
variazione del Programma Triennale dei Lavori Pubblici, con riferimento alla sola annualità 
2020. 
L’Assessore Giuseppe Carella espone una dettagliata disamina di tutte le voci presentate 
nelle schede allegate alla proposta di deliberazione. 
 
Successivamente il Sindaco concede la parola al Consigliere delegato Prof. Antonio Zuccaro 
per l'illustrazione del punto numero 4) avente ad oggetto le variazioni al bilancio di previsione 
finanziario 2020/2022. 
 
Il Sindaco aggiunge le seguenti considerazioni: 
La presente Amministrazione, pur perdurando 9 mesi di epidemia generale che hanno 
pesantemente influito sulla vita in generale, ha saputo portare avanti tutti i punti del proprio 
programma. 
In questo periodo si è proceduto su due binari sia per la gestione dell'emergenza Covid sia 
per la realizzazione del programma politico-amministrativo; questo è stato possibile grazie 
all'impegno sia della parte politica sia della parte amministrativa. 
I punti salienti che sono stati raggiunti sono i seguenti: 

 la sistemazione degli edifici scolastici, messi a norma ed in sicurezza; 

 la sicurezza dei cittadini: partiti con il progetto denominato “Romentino sicura”, interrotto 
nel mese di febbraio 2020 sempre a causa dell'epidemia, che tuttavia già alla fine del 
2019 ha portato alla riduzione dei furti di circa il 30%; tuttavia nel 2020, si è lavorato a un 
progetto integrato di telecamere con un sistema di informazione molto testato e 
performante che, unito a una rivisitazione di tutto l'ufficio vigili, porterà nei prossimi anni 
ad una ottima copertura e presenza sul territorio; 

 gli Impianti sportivi: al momento sono definiti solo il primo e il secondo lotto che saranno 
realizzati nel 2021. L'intendimento è di finanziare nel 2021 anche il secondo lotto e 
terminarlo nel 2022 con l'affidamento della gestione. Gli impianti sportivi non devono 
essere visti solo come una proposta sportiva ma anche sociale, rivolta ai ragazzi e alle 
famiglie che troveranno un centro di aggregazione che attualmente non esiste; 

 riqualificazione del centro storico: a breve inizierà l'illuminazione nuova del centro storico 
sia ai fini estetici sia della sicurezza, risolvendo le problematiche di continui blackout 
causati dalla vetustà della linea elettrica; l'elemento principale sarà comunque la 
riqualificazione della Piazza Bonomi; siamo ormai alla progettazione definitiva e sarà una 



 

 

piazza utilizzata a parcheggio ma che servirà anche a valorizzare lo stesso centro con 
spazi verdi e sociali; 

 la pianificazione urbanistica: attraverso le varianti di piano si potranno introitare maggiori 
oneri di urbanizzazione; si procederà sia attraverso una Variante parziale al fine di 
soddisfare richieste giacenti da anni sia attraverso una Variante generale di piano che 
detterà le linee di sviluppo della Romentino futura; 

 le politiche sociali: rappresenta il settore sul quale si è investito maggiormente attraverso 
il Consorzio intercomunale che copre quasi tutti i servizi sociali e attraverso gli aiuti di 
solidarietà alle famiglie; nell'anno 2020 nessuno è stato lasciato solo, grazie anche agli 
aiuti pervenuti dallo Stato e distribuiti con criteri di equità; 

 per quanto riguarda l'assistenza alla disabilità scolastica abbiamo garantito livelli mai 
raggiunti e tutte le richieste sono state soddisfatte; 

 anche le politiche del Commercio hanno avuto grande impulso. 
 
In sintesi in questo anno è stato preparato il terreno per le future attuazioni. 
 
Apre pertanto la discussione ai Consiglieri per quesiti e precisazioni. 
 
Occhetto Paola - Capogruppo di Minoranza 
Chiede: 

 se le telecamere saranno nuove o se è prevista la sostituzione di quelle più datate; 

 precisazioni sugli arredi scolastici e sulle alienazioni. 
 
Gambaro Carlo - Assessore alla sicurezza 
E’ stato presentato il progetto “Romentino sicura” alla Prefettura e la risposta potrebbe 
arrivare entro la fine di dicembre; due fattori, uno legato al Covid e l'altro alle moltissime 
domande pervenute potrebbero ritardare i tempi di risposta; si rimane fiduciosi in quanto il 
nostro co-finanziamento è pari al 52,7%; il progetto prevede l'installazione di nuove 
telecamere e non sostituzioni; tra le righe potremmo dire che si potrebbero sostituire quelle 
più obsolete che non hanno più la loro efficacia; si tratta di n. 18 nuove videocamere, alcune 
ambientali, altre denominate nomadi che si possono spostare all'occorrenza e poi alcune 
telecamere anti intrusioni; attualmente si trovano installate n. 25 telecamere di cui 21 
funzionanti; quando parliamo di telecamere esistenti parliamo di telecamere un po' datate 
che hanno una funzione ridotta e focalizzata su parti ristrette del territorio; le nuove 18 
telecamere sono di nuova generazione, in alta definizione ed a lunga gettata. La funzione del 
progetto è duplice: la copertura di tutto il territorio che permette di sopperire alla carenza di 
organico della Polizia Municipale, a cui aggiungiamo anche lo scopo che non è sicuramente 
repressivo ma di prevenzione. 
 
Sindaco 
€ 5.000,00 di alienazioni si riferiscono ad incassi non ancora realizzati ovvero ad alienazioni 
che non sono ancora andate a definizione. 
 
Occhetto Paola - Capogruppo di Minoranza 
Chiedo spiegazioni sul bonus elettrico. 
Relativamente ai tamponi rapidi che verranno effettuati presso il Centro Culturale, chiedo 
come avverrà il pagamento da parte di chi usufruisce di questo servizio; con che criterio si 
incasseranno i proventi. 
 
Sindaco 
Per quanto riguarda i tamponi, gli utenti pagheranno al Centro Culturale al tavolo del triage; 
in casi eccezionali si potrebbe pagare anche con bonifico bancario, esibendone poi la 
ricevuta. 
Il pagamento è una partita di giro di € 20.000,00 che si incassano per poi pagare i relativi 
servizi. 
 



 

 

Il bonus elettrico è una novità e lascio la parola al Professor Antonio Zuccaro. 
 
Zuccaro Antonio – Consigliere Maggioranza 
E’ una cosa nuova, sono stati riconosciuti € 500,00 da parte delle Amministrazioni centrali. 
 
Bozzola Dott.ssa Elena - Responsabile servizio finanziario 
ANCI ci ha preannunciato che a partire da quest'anno è prevista l'erogazione di un contributo 
per un ristoro parziale dei maggiori oneri sostenuti dai comuni per l'accoglimento delle 
domande relative al bonus elettrico. Pertanto il bonus fa riferimento alle domande pervenute 
nel periodo 2008-2009; negli anni successivi saranno riconosciute le successive annualità; è 
un ristoro dato ai Comuni per la gestione del bonus elettrico. 
 
Occhetto Paola - Capogruppo di Minoranza 
Relativamente all'Asilo Nido chiedo se ci sono uno o più bambini che hanno rinunciato. 
Vorrei sapere se ci sono domande di subentro che vanno a sostituire le rinunce o se ci sono 
domande di part-time. 
 
Amoroso Salvatore - Consigliere di Maggioranza 
A tutt'oggi i bambini sono 25 essendosene aggiunto uno, dopo due defezioni. Non c'è 
nessun part-time. Dunque a tutt'oggi sono 25 bambini. 
 
Bellino Romina - Consigliere di Minoranza 
La prima domanda riguarda gli impianti sportivi: volevo sapere che tipo di impianti avete 
intenzione di realizzare. 
La seconda domanda riguarda le spese relative alle Scuole Medie ed Elementari, avendo 
letto sulla stampa che avete speso circa € 200.000,00. Volevo sapere se sono euro 
200.000,00 o 137.235,00 euro. 
 
Sindaco 
Per quanto riguarda gli impianti sportivi quest'anno partiranno due lotti; il primo lotto di circa € 
200.000,00 che riguarda la riqualificazione del campo del calcio in sintetico e il secondo lotto 
che riguarderà la realizzazione di una Club House e la realizzazione di un campo da 
calcetto. 
Il prossimo anno si potranno realizzare altre piattaforme sportive: 2 campi da paddle al 
coperto, il campo da tennis e un paio di campi da beach volley; 
Per quanto riguarda le scuole, la cifra dei 200.000,00 euro era riferito ai lavori che sono stati 
fatti. Mentre la cifra inferiore era quella che si trovava a bilancio. 
 
Ferrari Dott. Enrico - Consigliere di Minoranza 
Per quanto riguarda i tamponi credo sia stato fatto un servizio importante, ma ero convinto 
che sul piano formale dai cittadini non potessero entrare soldi. 
Chiedo se per i lavori di pulizia e di sanificazione sia stato fatto un appalto per l'affidamento. 
Per il servizio prelievi al consultorio, chiedo se per dicembre sia tutto organizzato e pronto e 
come sarà organizzato. 
Chiedo di chiarire il significato del limite espresso relativamente a quanto speso per 
l'assistenza all'handicap scolastico. 
 
Sindaco 
Per quanto riguarda i prelievi c'è un accordo di massima con un privato. Tuttavia, causa 
Covid, le procedure si sono un attimo raffreddate con l’ASL; le date di inizio saranno 
ovviamente da rivedere sempre a causa dell'emergenza in corso. 
Per quanto riguarda lo smaltimento rifiuti dei tamponi rapidi, il servizio è stato assunto dal 
Consorzio blu del CISA. 
Per quanto riguarda sanificazione e pulizia è stata contattata una cooperativa e gli uffici 
stanno seguendo l'affidamento. 



 

 

Per quanto riguarda invece il sostegno handicap e in generale il sociale, mi riferivo al fatto 
che al CISA versiamo circa € 40,00 ad abitante; la spesa per il sostegno all'handicap è 
passata da € 50.000,00 a € 75.000,00; le mie considerazioni non riguardano solo Romentino 
ma in generale; occorre mettere dei limiti a spese che stanno crescendo in modo 
esponenziale. 
 
Bozzola Dott.ssa Elena - Responsabile servizio finanziario 
A chiarimento degli incassi relativi al servizio dei tamponi rapidi, il Comune può incassare 
soldi sotto forma di tariffa. Anche in questo caso il servizio prevede una tariffa pari a € 40,00 
che copre interamente la spesa; in sostanza qui siamo di fronte a un servizio nuovo dove la 
tariffa copre i costi al 100%; non sempre per tutti i servizi la copertura è al 100%, come in 
questo caso. 
 
Ferrari Dott. Enrico - Consigliere di Minoranza 
Sono consapevole delle difficoltà per i servizi sociali però auspico che il servizio all'handicap 
che aiuta le fasce più deboli, rimanga una priorità.  
Per quanto riguarda invece il discorso degli impianti sportivi è noto che abbiamo delle 
divergenze su questa scelta come programmazione politica. 
La prima considerazione è che è un progetto poco conosciuto nei suoi dettagli. Volevo 
sapere se in questi costi dei primi due lotti, sono inclusi anche i costi dei progettisti, i loro 
compensi e che iter deve avere il progetto. 
La seconda considerazione riguarda il target; abbiamo un'idea generale ma sembra che il 
target ovvero coloro che andranno ad usufruire degli impianti sportivi, sia più rivolto agli 
adulti che non ai ragazzi; un target di adulti non solo romentinesi e che si faccia il conto su 
un massiccio afflusso di adulti extra romentinesi. 
Credo molto nel valore sociale dello sport soprattutto per bambini e ragazzi però ho 
l'impressione che il target non sia questo; poteva essere fatta una cosa più mirata e meno 
pretenziosa, più rivolto all'infanzia e all'adolescenza. 
L'altra considerazione è la grossa differenza tra le variazioni di bilancio e il bilancio 
previsionale; se nel bilancio di previsione si parlò di € 600.000,00 che venivano finanziati con 
gli oneri di urbanizzazione, qui si è diminuita la cifra ma si va ad assumere un mutuo di 20 
anni a tasso zero che costituisce un peso che si consegna alle future amministrazioni. Non 
so se si possa essere così sicuri di poter pagare il mutuo con i soldi derivanti dall'affitto 
dell'impianto; abbiamo esempi di strutture nelle zone limitrofe che non sono andate così 
bene; la preoccupazione che volevo esprimere è che si potrebbero andare a caricare di un 
grosso peso i bilanci delle future amministrazioni. 
 
Sindaco 
Questi impianti sportivi nascono da una lunga riflessione fatta all'interno della Maggioranza. 
Da una parte si poteva scegliere una soluzione più mirata alla realtà romentinese seppur 
allargata ai comuni limitrofi. 
C'era anche un'altra possibilità di intervenire in maniera più incisiva su tutto l'ambiente e in 
questo caso sarebbe stata in effetti una scommessa; ci sarebbero state delle reti da parte di 
gestori ma c'erano ovviamente molte incognite; la scelta che è stata fatta da parte della 
Maggioranza è stata quella di abbandonare la seconda soluzione. 
Le piattaforme che realizzeremo saranno comunque utili sia agli adulti che alle fasce dei più 
giovani. In ogni caso favorirà la socialità anche se molto dipenderà anche dalla capacità del 
gestore. Abbiamo scelto la strada del mutuo che è più consono alla dimensione comunale. 
 
Calella Giuseppe - Assessore 
Quando si parla di impianti sportivi ci si spaventa un po' perché si teme di investire; 
Romentino ha solo la struttura del calcio; con questo intervento si favoriranno parecchi sport. 
È verosimile che la quota del mutuo sia coperta dalla gestione e non deve spaventare il fatto 
che da altri comuni verranno a Romentino a fare sport. Se non investiamo sul nostro paese, 
rischiamo veramente di farlo morire. 
 



 

 

Bellino Romina consigliere di Minoranza 
Penso che sia la Maggioranza che la Minoranza vogliano il bene di Romentino. 
Il problema sostanziale è la concretezza: in questo periodo economico certe spese sono 
azzardate. La preoccupazione è che se non si riesca a dare in affitto la struttura dovremmo 
comunque sostenere i costi del mutuo. Non siamo affatto contrari allo sport ma la 
contingenza del momento non si adatta a questi investimenti. 
 
Occhetta Paola - Capogruppo di Minoranza 
Dichiarazione di voto 
È un progetto troppo vasto per Romentino in quanto siamo circondati da altri impianti sportivi 
di questo genere; non è che costruendo nuovi impianti aumenta la fruibilità delle persone che 
sono sempre le stesse. 
Valeva la pena di fare qualcosa dimensionata alle esigenze del paese; in più ci assumiamo 
un mutuo che probabilmente sarà pagato con l'affitto della Club House ma non siamo 
garantiti in questo senso. 
Non mi sembra che tutti in Commissione urbanistica fossero comunque d'accordo; forse 
valeva la pena di fare uno studio più ampio per non trovarci tra vent'anni a fare altri 
interventi. 
Per quello che riguarda invece la variazione di bilancio, ci sono le cifre destinate agli impianti 
sportivi che non ci hanno trovato d'accordo sin dall'inizio. Pertanto su entrambi i punti 
esprimeremo voto contrario. 
 
Cazzaniga Dott. Cinzia - Capogruppo di Maggioranza 
Dichiarazione di voto 
A nome della Maggioranza che esprimerà voto assolutamente favorevole, ritengo che questo 
sia il completamento naturale dei lavori portati avanti con assoluta serietà nella progettualità; 
il tutto è dimensionato alla realtà di Romentino, realtà che conosciamo e che abbiamo 
valutato attentamente, escludendo opzioni forse troppo ambiziose. 
Per quanto riguarda la variazione di bilancio proseguiamo nelle basi del nostro programma. 
La Maggioranza esprimerà pertanto voto favorevole 
 
Terminati gli interventi; 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
RICHIAMATA la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 11 del 26/02/2020, con la quale 
sono stati approvati definitivamente il programma biennale (2020-2021) degli acquisti di beni 
e servizi ed il programma triennale (2020-2021-2022) dei lavori pubblici; 
 
CONSIDERATO che: 

 alla citata deliberazione sono allegati, quali parti integranti e sostanziali, un documento 
denominato “Allegato I°”, composto da 6 schede relative alla previsione di lavori pubblici 
di importo maggiore di € 100.000 nel triennio 2020-2021-2022, e un documento 
denominato “Allegato II°”, composto da 3 schede relative alla previsione di spese per 
forniture e servizi di importo maggiore di € 40.000, il tutto redatto secondo gli schemi 
contenuti nel D.M. n. 14 del 16/01/2018 “Regolamento recante procedure e schemi tipo 
per la redazione e la pubblicazione del programma triennale dei lavori pubblici, del 
programma biennale per l’acquisizione di forniture e servizi e dei relativi elenchi annuali 
e aggiornamenti annuali”;  

 alla stessa deliberazione, con riferimento al Programma Triennale dei Lavori Pubblici, 
sono allegate due schede, denominate ‘allegato A - scheda di dettaglio’ e ‘allegato B - 
cronoprogramma dei pagamenti’, non previste dal D.M. n. 14/2018, ma esemplificative di 
tutte le spese previste in conto capitale anche di importo inferiore ad € 100.000,00; 

 



 

 

DATO ATTO che: 

 dalla data di approvazione del Programma Triennale dei Lavori Pubblici si sono 
verificate nuove esigenze di spesa, dovute in particolare all’emergenza sanitaria da 
Covid-19, che ha reso necessari interventi sulle scuole e nelle altre strutture comunali, 
nonché alla mancata concessione di finanziamenti statali richiesti e, per contro, al 
riconoscimento di altri contributi; 

 quanto sopra rende opportuno, per necessità di coerenza della programmazione delle 
spese in conto capitale, aggiornare alcune schede, in particolare le Schede A-E-D 
dell’Allegato 1°, nonché gli schemi ‘Scheda di dettaglio 2020’, ‘Fonti di finanziamento’, 
‘cronoprogramma pagamenti’ dell’Allegato A, per apportare le variazioni decise; 

 si rende pertanto necessario variare il Programma Triennale dei Lavori Pubblici 
approvato con la sopra citata deliberazione di Consiglio Comunale, dando atto che il 
Programma Biennale per l’acquisizione di Beni e Servizi non subisce variazioni; 

 
ATTESO l’allegato favorevole parere circa la regolarità tecnica della proposta della presente 
delibera espresso, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 dal Responsabile del 
Servizio interessato 
 
ATTESO l’allegato favorevole parere circa la regolarità contabile della proposta della 
presente delibera espresso, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 dal 
Responsabile del Servizio Finanziario, tenuto anche conto che il presente atto comporta 
riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico finanziaria o sul patrimonio dell’Ente; 
 
CON VOTI 9 favorevoli e 4 contrari (Paola Occhetta, Ferrari Dott. Enrico, Monfroglio Prof.ssa 
Chiara, Bellino Romina), palesemente espressi in video conferenza con appello nominale; 
 

DELIBERA 
 
1. DI APPROVARE le variazioni apportate alle Schede A-E-D dell’Allegato 1°, nonché gli 

schemi ‘Scheda di dettaglio 2020’, ‘Fonti di finanziamento’, ‘Cronoprogramma 
pagamenti’ dell’Allegato A, essendosi rese necessarie le variazioni di spese e di 
finanziamenti secondo quanto riportato nella scheda di dettaglio (allegato A), con 
riferimento al solo anno 2020; 
 

2. DI DARE ATTO che le schede comprese nell’Allegato I° - programmazione triennale dei 
lavori pubblici (schede dalla A alla F), redatte in conformità agli schemi disposti dal D.M. 
n. 14 del 16.01.2018, vengono aggiornate per il solo anno 2020 e solo le schede variate 
sono allegate alla presente deliberazione quali parti integranti e sostanziali; 
 

3. DI DARE ATTO che le schede comprese nell’Allegato II° - programmazione biennale 
degli acquisti di forniture e servizi (schede dalla A alla C), redatte in conformità agli 
schemi disposti dal D.M. n. 14 del 16/01/2018, non subiscono variazioni e quindi non 
vengono allegate al presente atto; 
 

4. DI DARE ATTO che le schede comprese nell’Allegato A e nell’Allegato B, approvate 
insieme al Programma Triennale delle Opere Pubbliche 2020-2021-2022 nella 
precedente deliberazione di C.C. n. 11/2020, illustrative di tutte le spese in conto 
capitale previste nel triennio, anche di importo minore ad € 100.000, vengono aggiornate 
per il solo anno 2020 ed allegate al presente atto. 

 
 
Successivamente con separata votazione e con voti 9 favorevoli e 4 contrari (Paola 
Occhetta, Ferrari Dott. Enrico, Monfroglio Prof.ssa Chiara, Bellino Romina), palesemente 
espressi per alzata della mano visibile in video-conferenza, la presente delibera viene 
dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 

  



 

 

 

COMUNE DI ROMENTINO 
Provincia di Novara 

 

 
Proposta di DELIBERA DI CONSIGLIO  

n.     52 

 
OGGETTO: VARIAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 

(2020-2021-2022) CON RIFERIMENTO ALLA SOLA ANNUALITÀ 2020. 
 
 

PARERE SULLA REGOLARITA’ TECNICA 
 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione, si esprime ai sensi dell’art. 49, comma 1 D.Lgs. 
267/2000, il seguente parere in merito l’efficacia e l’efficienza della stessa in relazione alle 
regole tecniche e la congruità economica. 

 

Favorevole 
 

con i seguenti rilievi 
 

 

 

 Il Responsabile del Servizio 

 F.to Riggio Arch. Elena 

Documento firmato digitalmente in originale ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate. 
 
  



 

 

 

COMUNE DI ROMENTINO 
Provincia di Novara 

 

 
Proposta di DELIBERA DI CONSIGLIO  

n.     52 

 
OGGETTO: VARIAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 
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Allegato A

Cap. Cod. di Piano Macroaggr. Descrizione Progetto fonti 2020 parziali 2020 totali 2020

Sostituzione triasplit impianto condizionamento oneri  €         3.400,00 

Impianto filodiffusione Avanzo investimenti  €         5.000,00 

TOTALE  €              8.400,00 

Incarichi professionali alienazioni  €         1.759,00 

TOTALE  €              1.759,00 

Acquisto termoscanner Avanzo Covid  €         2.500,00 

TOTALE  €              2.500,00 

Acquisto telecamere (progetto sicurezza) contributo sicurezza  €       64.856,73 

alienazioni  €       59.000,00 

oneri  €         8.000,00 

 €          131.856,73 

Interventi area spogliatoi piano seminterrato alienazioni  €         1.000,00 

Adeguamenti COVID: sistemazioni aule, aerazione forzata, contributo Covid  €       27.434,00 

servoscala Avanzo Covid  €       17.530,00 

contributo Covid  €            566,00 

Opere di efficientamento energetico: fotovoltaico
contr. MIN.INT. Decreto 

14.01.2020
 €       10.000,00 

TOTALE  €            56.530,00 

Risanamento bagni piano seminterrato oneri  €         2.000,00 

Aerazione forzata piano seminterrato Avanzo Covid  €       22.220,00 

Opere di efficientamento energetico e sicurezza: pavimento 

palestrina, fotovoltaico, valvole termostatiche

contr. MIN.INT. Decreto 

14.01.2020
 €       45.000,00 

TOTALE  €            69.220,00 

Arredi Scuole Elementari e Medie alienazioni  €         5.000,00 

avanzo Covid  €         6.485,52 

TOTALE  €            11.485,52 

Rimozione rifiuti abbandonati Avanzo investimenti  €         3.000,00 

TOTALE  €              3.000,00 

Pratica amministrativa antincendio 

Progetto di risanamento alcuni locali seminterrato alienazioni  €       15.000,00 

 €            15.000,00 

Completamento efficientamento energetico Asilo Nido (serramenti ex 

consultorio)

contr. MIN.INT. Decreto 

14.01.2020
 €       15.000,00 

TOTALE  €            15.000,00 

3150 0402202 ARREDI SCOLASTICI

3144 2.02.01.09.003

PULIZIA TERRITORIO

2.02.01.09.003 040202
MANUTENZ. STRAORD. 

SCUOLA MEDIA

0402202
MANUTENZ. STRAORD. 

SCUOLA ELEM

2.02.01.03.999

3311

SCHEDA DI DETTAGLIO (nuove opere e manutenzioni con specificate le fonti di finanziamento)

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2020-2021-2022 2020

ATTREZZATURE PER 

UFFICIO

3002/100

3007 2.02.03.05.001 0902202
PRG - VARIANTE 

GENERALE

MANUTENZIONE 

STRAORD. CASA 

PROTETTA

3008

2.02.01.09.002 0105202
MANUTENZ. STRAORD. 

MUNICIPIO

3104 TELECAMERE

3142/1

3379 2 02 01 09 003 1201202
MANUTENZIONE 

STRAORD. ASILO NIDO

3343/2 2.02.01.09.007 1203202



Allegato A

Cap. Cod. di Piano Macroaggr. Descrizione Progetto fonti 2020 parziali 2020 totali 2020

SCHEDA DI DETTAGLIO (nuove opere e manutenzioni con specificate le fonti di finanziamento)

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2020-2021-2022 2020

Acquisto giostrine e fontanella oneri  €         5.500,00 

TOTALE  €              5.500,00 

Acquisto idropulitrice oneri  €            400,00 

TOTALE  €                 400,00 

1° LOTTO posa di manto in erba sintetica campo allenamento contributi urb. Straord.  €     152.414,00 

avanzo per investimenti  €       48.586,00  €          201.000,00 

2° LOTTO realizzazione campi calcetto, spogliatoi mutuo Credito Sportivo  €     260.000,00 

oneri  €       40.000,00 

avanzo vincolato  €       30.000,00  €          330.000,00 

Quota di competenza del Comune di Romentino avanzo non vincolato  €       12.741,00 

TOTALE  €            12.741,00 

Manutenzione Strada del Molinetto avanzo non vincolato  €         6.710,00 

TOTALE  €              6.710,00 

Segnaletica verticale  e orizzontale oneri  €         9.940,00 

alienazioni  €              60,00 

TOTALE  €            10.000,00 

TOTALE SPESE P.T.OO.PP. 2020 881.102,25€    

TOTALE SPESE solo OO.PP. ≥ 100.000 662.856,73€    

TOTALE SPESE escluse opere di importo pari o superiore a  € 100.000 218.245,52€    

N.B.: sono evidenziati con casella colorata in giallo gli interventi di importo uguale o maggiori di 100.000 €, riportati nelle schede ministeriali di cui al D.M. 16/01/2018, n. 14

MANUTENZIONE STRADE

3395 0902202
ATTREZZATURE PER 

MANUTENZIONE PARCHI

3411 2.06.02.01/00 0601202

COSTRUZIONE 

PARCHEGGI, CAMPI 

SPORTIVI, CAMPO DI 

ALLENAMENTO

SEGNALETICA

3445 2.05.99.99.999 1207205 CONTRIBUTO CISA

3391 2 02 01 99 999 0902202 ARREDO URBANO

3473/1

3479/1 2.02.01.09.012 1005202



Allegato A

Cap. Cod. di Piano Macroaggr. Descrizione Progetto fonti 2021 parziali 2021 totali 2021

, cave 18.000,00€          

TOTALE 18.000,00€               

Arredi Scuole Elementare e Medie oneri  €           5.000,00 

TOTALE  €                5.000,00 

Bonifica area Molinetto (procedura amministrativa) cave  €           4.259,00 

 €                4.259,00 

Risanamento piano interrato centro anziani contributo L.145/2018 250.000,00€        

artt. 134-135

TOTALE 250.000,00€             

Quota di competenza del Comune di Romentino cave  €         12.741,00 

TOTALE  €              12.741,00 

Riqualificazione Piazza Bonomi contributo regionale  €       100.000,00 

oneri  €         70.000,00 

TOTALE  €            170.000,00 

Riqualificazione impianti pubblica illuminazione 3° lotto contributo regionale  €       100.000,00 

cofinanz. con oneri  €         50.000,00 

TOTALE  €            150.000,00 

Segnaletica verticale  e orizzontale cave  €         10.000,00 

TOTALE  €              10.000,00 

Riambientamento cava Marcoli - 1° lotto - completamento ripristino 

ambientale 
escussione cave  €       335.400,00 

TOTALE  €            335.400,00 

TOTALE SPESE P.T.OO.PP. 2021 955.400,00€      

TOTALE SPESE solo OO.PP. ≥ 100.000 905.400,00€      

TOTALE SPESE escluse opere di importo pari o superiore a  € 100.000 50.000,00€        

N.B.: sono evidenziati con casella colorata gli interventi di importo uguale o maggiori di 100.000 €, riportati nelle schede ministeriali di cui al D.M. 16/01/2018, n. 14

PUBBLICA 

ILLUMINAZIONE

3473/1 2.02.01.09.012 1005202

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA 

STRADE

3474 2.02.01.09.012 1005202

SCHEDA RIASSUNTIVA (nuove opere e manutenzioni con specificate le fonti di finanziamento)

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA CASA 

PROTETTA

12032022.02.01.09.0073343/2

3002

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2020-2021-2022 2021

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA EDIFICI 

COMUNALI

2.02.01.09.002 0105202

BONIFICHE3311 2.02.03.99.001 0901202

3495 2.02.02.02.004 0902202 RIPRISTINO CAVA

3150 2.02.01.03.999 0402202 ARREDI SCOLASTICI

CONTRIBUTO CISA

3479/1 2.02.01.09.012 1005202 SEGNALETICA

3445 2.05.99.99.999 1207205



Allegato A

Cap. Cod. di Piano Macroaggr. Descrizione Progetto fonti 2022 parziali 2022 totali 2022

Manutenzioni varie cave 7.259,00€   

TOTALE 7.259,00€   

Attrezzi per manutenzione verde e patrimonio comunale

TOTALE -€   

Opere di rinforzo strutturale contributo L.145/2018 200.000,00€     

artt. 134-135 200.000,00€   

Arredi Scuole Elementare e Medie oneri  €  5.000,00 

TOTALE  €  5.000,00 

Nuova costruzione fabbricato loculi e cappelle vendita loculi/capp  €     200.000,00 

TOTALE  €  200.000,00 

quota di competenza del Comune di Romentino cave  €  12.741,00 

TOTALE  €  12.741,00 

Acquisizione Vie ad uso pubblico ma ancora di proprietà privata

 €  - 

Asfaltature e ripristini oneri  €  70.000,00 

TOTALE  €  70.000,00 

Riqualificazione impianti pubblica illuminazione 4° lotto contributo regionale  €     100.000,00 

cofinanz. con oneri  €  50.000,00 

TOTALE  €  150.000,00 

Segnaletica verticale  e orizzontale cave  €  10.000,00 

 €  10.000,00 

Riambientamento cava Marcoli - 2° lotto - completamento ripristino 

ambientale 
escussione cave  €     335.400,00 

TOTALE  €  335.400,00 

TOTALE SPESE P.T.OO.PP. 2022 990.400,00€    

TOTALE SPESE solo OO.PP. ≥ 100.000 885.400,00€    

TOTALE SPESE escluse opere di importo pari o superiore a  € 100.000 105.000,00€    

N.B.: sono evidenziati con casella colorata gli interventi di importo uguale o maggiori di 100.000 €, riportati nelle schede ministeriali di cui al D.M. 16/01/2018, n. 14

MANUTENZ. STRAORD. 

SCUOLA ELEMENTARE

3473/1 2.02.01.09.012 1005202 MANUTENZIONE STRADE

NUOVE COSTRUZIONI 

CIMITERIALI

3445 CONTRIBUTO CISA

3303/1 2.02.01.09.015 1209202

3150

3474 2.02.01.09.012 1005202
PUBBLICA 

ILLUMINAZIONE

SCHEDA RIASSUNTIVA (nuove opere e manutenzioni con specificate le fonti di finanziamento)

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2020-2021-2022 2022

3008 2.02.01.05.999 0801202
ACQUISTO ATTREZZ. per 

gestione verde pubblico

3002 2.02.01.09.002 0105202

MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA EDIFICI 

COMUNALI

3144

3495 2.02.02.02.004 0902202 RIPRISTINO CAVA

3479/1 2.02.01.09.012 1005202 SEGNALETICA

2.02.01.03.999 0402202 ARREDI SCOLASTICI

3471 2.02.03.05.000 1005202
ACQUISIZIONE STRADE 

(atti notarili)



Allegato A

2020 2021 2022 2020 2021 2022

ONERI URBANIZZAZIONE 146.240,00€        200.000,00€        200.000,00€        69.240,00€          125.000,00€        125.000,00€        

ONERI URBANIZZAZIONE STRAORDINARI 152.414,00€        152.414,00€        

Stanziamenti di bilancio ESCUSSIONI POLIZZE FIDEJUSSORIE EDILIZIE -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

SANZIONI ONERI URBANIZZAZIONI -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

Entrate vincolate per legge AVANZO DI AMMINISTRAZIONE (sbloccato dal patto di stabilità) -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

AVANZO DI AMMINISTRAZIONE INVESTIMENTI 86.586,00€          -€                      -€                      86.586,00€          -€                      -€                      

stanziamenti di bilancio AVANZO COVID-NON VINCOLATO 68.186,52€          -€                      -€                      68.186,52€          -€                      -€                      

Apporto di capitali privati PROVENTI VENDITA LOCULI/CAPPELLE -€                      -€                      200.000,00€        -€                      -€                      200.000,00€        

CONTRIBUTI DA PARTE DI PRIVATI -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

Altro PROVENTI ALIENAZIONE IMMOBILI 81.819,00€          -€                      -€                      81.819,00€          -€                      -€                      

Altro PROVENTI ALIENAZIONE BENI MOBILI -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

stanziamenti di bilancio ROYALTY pozzi -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

PROVENTI DA CAVE:      nuove autorizzazioni (0,36*600.000/4 anni) 35.000,00€          70.000,00€          55.000,00€          -€                      45.000,00€          30.000,00€          

stanziamenti di bilancio                                         oneri per escavazioni abusive -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

                                        sanzioni per escavazioni abusive -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

35.000,00€          70.000,00€          55.000,00€          -€                      45.000,00€          30.000,00€          

Mutuo Mutuo Istituto Credito sportivo 260.000,00€        -€                      -€                      260.000,00€        -€                      -€                      

Apporto di capitali privati ESCUSSIONE POLIZZA FIDEJUSSORIA CAVA -€                      335.400,00€        335.400,00€        -€                      335.400,00€        335.400,00€        

SANZIONI CODICE DELLA STRADA -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

Altro CONTRIBUTO PROGETTO SICUREZZA 64.856,73€          -€                      -€                      64.856,73€          -€                      

CONTRIBUTI REGIONE - piazze mercato -€                      100.000,00€        -€                      -€                      100.000,00€        -€                      

CONTRIBUTI STATO L.145/2018 - messa in sicur. strade e scuole -€                      250.000,00€        200.000,00€        -€                      250.000,00€        200.000,00€        

CONTRIBUTI STATO D.L. 34/2019 - efficientamento energetico patrim. com. -€                      -€                      -€                      -€                      

CONTRIBUTI EMERGENZA COVID scuole 28.000,00€          -€                      -€                      28.000,00€          -€                      -€                      

CONTRIBUTI REGIONE - pubblica illuminaz. -€                      100.000,00€        100.000,00€        -€                      100.000,00€        100.000,00€        

CONTRIBUTI MIN.INT. L. 160/2019 -€                      -€                      -€                      -€                      

CONTRIBUTI MIN.INT. Decreto 24/01/2020 70.000,00€          -€                      -€                      70.000,00€          -€                      -€                      

CONTRIBUTI EUROPEI -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      -€                      

totali proventi da contributi statali/regionali 162.856,73€        450.000,00€        300.000,00€        162.856,73€        450.000,00€        300.000,00€        

TOTALE 993.102,25€        1.055.400,00€     1.090.400,00€     881.102,25€        955.400,00€        990.400,00€        

Differenza tra fonti e impieghi da destinare a spese correnti 112.000,00€        100.000,00€        100.000,00€        

Accorpamento delle fonti secondo la Scheda A del D.M. 14 del 16/01/2018 2020 2021 2022

Entrate aventi destinazione vincolata per legge 86.586,00€          -€                      -€                      

Entrate acquisite mediante contrazioni di mutuo 260.000,00€        -€                      -€                      

Apporto di capitali privati -€                      335.400,00€        535.400,00€        

Trasferimento di immobili art. 53, commi 6-7 d.lgs. 163/2006 -€                      -€                      -€                      

Stanziamenti di bilancio (oneri, cave, royalties, avanzo libero) 289.840,52€        170.000,00€        155.000,00€        

Altro (contributi Enti, alienazioni immobili e beni) 244.675,73€        450.000,00€        300.000,00€        

881.102,25€        955.400,00€        990.400,00€        

662.856,73€        905.400,00€        885.400,00€        

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2020-2021-2022

Fonti di finanziamento e specifica (prima colonna) di cui alla scheda A dell'Allegato I del D.M. 16/01/2018

FONTI (entrate stimate) IMPIEGHI (spese previste)Classifica entrate scheda 1        

D.M. 16/01/2018
Risorse che finanziano spese di conto capitale nel triennio

TOTALE ESCLUSE OPERE minori  € 100.000

totali proventi da cave

TOTALE COMPLESSIVO



Allegato B

Cap. Titolo del Capitolo Descrizione opere 2020 2021 2022

Sostituzione triasplit Municipio 3.400,00€                18.000,00€              

Manutenzioni varie 5.000,00€                7.259,00€                

PRG - urbanista 1.759,00€                

3008 Attrezzature per ufficio acquisto termoscanner 2.500,00€                

3104 Telecamere Implementazione sistema sorveglianza -€                        131.856,73€            

Pavimentazione spogliatoi piano semint. 1.000,00€                

Adeguamenti Covid 45.530,00€              

Efficientamento energetico - fotovoltaico 10.000,00€              

Bagni seminterrato 2.000,00€                

Adeguamenti Covid 22.220,00€              

Efficientamento energetico  e adeg. antincendio 45.000,00€              

Opere rinforzo strutturale 200.000,00€            

3150 Arredi scolastici Acquisto arredi 11.485,52€              5.000,00€                5.000,00€                

3304 Cimitero - Nuove costruzioni Nuovo fabbricato loculi 200.000,00€            

3311 Pulizia territorio Progetto bonifica Area Molinetto 3.000,00€                4.259,00€                

Prog. A.I. e risanamento piano seminterrato 15.000,00€              

Intervento di risanamento piano semint. 250.000,00€            

3379 Manutenzione straordinaria Asilo Nido Completamento  serramenti 15.000,00€              

3391 Arredo urbano Acquisto giostrine e fontanella 5.500,00€                

3395 Attrezzature per manutenzione parchi Acquisto idropulitrice 400,00€                   

1° L. - Manto erboso sintetico campo allenamento -€                        201.000,00€            

2° L. - Realizzazione Centro Sportivo polifunz. -€                        330.000,00€            

3445 Contributo CISA Contributo CISA 12.741,00€              12.741,00€              12.741,00€              

Manutenzione strada del Molinetto 6.710,00€                

Sistemazione Piazza Bonomi 170.000,00€            

Asfaltature 70.000,00€              

3474 Efficientamento Pubblica Illuminazione Efficientamento Pubblica Illuminazione 150.000,00€            150.000,00€            

3479/1 Segnaletica verticale  e orizzontale Segnaletica verticale  e orizzontale  €             10.000,00 10.000,00€              10.000,00€              

3495 Ripristino Cava Marcoli Ripristino Cava Marcoli 335.400,00€            335.400,00€            

TOTALE PAGAMENTI LL.PP. Triennio 2020-2021-2022 218.245,52€      1.618.256,73€   990.400,00€      

N.B.: sono evidenziati con casella colorata gli interventi di importo uguale o maggiori di 100.000 €, riportati nelle schede ministeriali di cui al D.M. 16/01/2018, n. 14

PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE 2020-2022     -     CRONOPROGRAMMA DEI PAGAMENTI

3007

3002/100

PIANO REGOLATORE GENERALE

3142/1

3144

Manutenzione Straordinaria Scuola Media

Manutenzione Straordinaria Scuola Elementare 

Manutenzione Straordinaria Edifici Comunali

3473/1 Manutenzione strade

3411 Costruzione parcheggi,  campi sportivi

3343/2 Manutenzione Straordinaria Casa Protetta



Primo anno Secondo anno Terzo anno

2020 2021 2022

risorse derivanti da entrate aventi destinazione vincolata per legge  €    86.586,00  €               -    €               -    €                 86.586,00 

risorse derivanti da entrate acquisite mediante contrazione di mutuo  €  260.000,00  €               -    €               -    €               260.000,00 

risorse acquisite mediante apporti di capitali privati  €               -    €  335.400,00  €  535.400,00  €               870.800,00 

stanziamenti di bilancio  €  192.414,00  €  120.000,00  €    50.000,00  €               362.414,00 

finanziamenti acquisibili ai sensi dell'articolo 3 del decreto-legge 31 ottobre 

1990, n. 310, convertito con modificazioni dalla legge 22 dicembre 1990, n. 

403

 €               -    €               -    €               -    €                            -   

risorse derivanti da trasferimento di immobili ex art.191 D.Lgs. 50/2016  €               -    €               -    €               -    €                            -   

Altra tipologia  €  123.856,73  €  450.000,00  €  300.000,00  €               873.856,73 

Totale  €  662.856,73  €  905.400,00  €  885.400,00  €            2.453.656,73 

Variazione novembre 2020 Il referente del programma

(Arch. Elena Riggio)

Note

TIPOLOGIA RISORSE
Importo Totale

(1) I dati del quadro delle risorse sono calcolati come somma delle informazioni elementari relative a ciascun intervento di cui alla scheda E e alla scheda C. Dette informazioni sono 

acquisite dal sistema (software) e rese disponibili in banca dati ma non visualizzate nel programma.

ALLEGATO I - SCHEDA A : PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2020-2021-2022

QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA (1)

Arco temporale di validità del programma

Disponibilità finanziaria

DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI ROMENTINO



Importo Tipologia

00225920032-2020-00001 L1-2020 codice 2020 Arch. Elena Riggio si no 1 3 131 ITC15 03 Tabella D.2

Riqualificazione 

impianti sportivi 1° 

lotto: manto in erba 

sintetica campo di 

allenamento

1 201.000,00€        -€                     -€                     -€                      €        201.000,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2020-00002 L2-2020 codice 2020 Arch. Elena Riggio si no 1 3 131 ITC15 03 Tabella D.2

Riqualificazione 

impianti sportivi 2° 

lotto: creazione campi 

calcetto, puddle, 

tennis e costr. Club 

House

1 330.000,00€        -€                     -€                     -€                      €        330.000,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2020-00006 L3-2020 codice 2020 Arch. Elena Riggio no no 1 3 131 ITC15 03 Tabella D.2

Progetto Sicurezza: 

totale riqualificazione 

dell'impianto di 

videosorveglianza con 

implementazione 

teconologica

1 131.856,73€        -€                     -€                     -€                      €        131.856,73 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2020-00003 L1-2021 codice 2021 Arch. Elena Riggio no no 1 3 131 ITC15 03 Tabella D.2

Manutenzione 

straordinaria Casa 

Protetta: risanamento 

piano interrato

1 -€                     250.000,00€        -€                     -€                      €        250.000,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2020-00004 L2-2021 codice 2021 Arch. Elena Riggio no no 1 3 131 ITC15 03 Tabella D.2

Manutenzione 

straordinaria strade: 

riqualificazione Piazza 

Bonomi

2 -€                     170.000,00€        -€                     -€                      €        170.000,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2020-00005 L3-2021 codice 2021 Arch. Elena Riggio si no 1 3 131 ITC15 Tabella D.1 Tabella D.2

Riqualificazione 

dell'impianto di 

pubblica illuminazione 

comunale - 3° L.

1 -€                     150.000,00€        -€                     -€                      €        150.000,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2019-00003 L4-2021 codice 2021 Arch. Elena Riggio si no 1 3 131 ITC15 Tabella D.1 Tabella D.2
Riambientamento ex 

Cava Marcoli - 1° lotto
2 -€                     335.400,00€        -€                     -€                      €        335.400,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2020-00006 L1-2022 codice 2022 Arch. Elena Riggio si no 1 3 131 ITC15 Tabella D.1 Tabella D.2

Manutenzione 

Straordinaria Scuola 

Elementare: opere di 

rinforzo strutturale

1 -€                     -€                     200.000,00€        -€                      €        200.000,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2020-00007 L2-2022 codice 2022 Arch. Elena Riggio si no 1 3 131 ITC15 Tabella D.1 Tabella D.2

Riqualificazione 

dell'impianto di 

pubblica illuminazione 

comunale - 4° L.

1 -€                     -€                     150.000,00€        -€                      €        150.000,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

00225920032-2019-00004 L3-2022 codice 2022 Arch. Elena Riggio no no 1 3 131 ITC15 Tabella D.1 Tabella D.2
Nuovo fabbricato per 

loculi cimiteriali
3 -€                     -€                     200.000,00€        -€                      €        200.000,00 -€                     

00225920032-2019-00005 L4-2022 codice 2022 Arch. Elena Riggio si no 1 3 131 ITC15 Tabella D.1 Tabella D.2
Riambientamento ex 

Cava Marcoli - 2° lotto
2 -€                     -€                     335.400,00€        -€                      €        335.400,00 -€                     data -€               Tabella D.4 Tabella D.5

 €        662.856,73  €        905.400,00  €        885.400,00  €                      -    €       2.453.656,73  €                      -    €                -   

Variazione novembre 2020 Il referente del programma

(arch. Elena Riggio)

Tabella D.1

Tabella D.2

primo anno secondo anno terzo anno

Tabella D.3  €          86.586,00 

 €        260.000,00 

 €        335.400,00  €        535.400,00 

 €        192.414,00  €        120.000,00  €          50.000,00 

Tabella D.4 Tabella D.5
 €        123.856,73  €        450.000,00  €        300.000,00 

TOTALI 662.856,73€        905.400,00€        885.400,00€        

Apporto di capitale privato

(11)

(12) Indica se l'intervento è stato aggiunto o è stato modificato a seguito di modifica in corso d'anno ai sensi dell'art.5 commi 9 e 11. Tale campo, come la relativa nota e tabella, compaiono solo in caso di modifica del programma

Intervento 

aggiunto o 

variato a 

seguito di 

modifica 

programma 

(12)

Ulteriori dati (campi da compilare non visualizzati nel Programma triennale)

stanziamenti di bilancio

finanziamenti ai sensi dell'articolo 3 del DL 310/1990 convertito dalla L. 

annualità successive

RGGLNE61B56L906R

Altra tipologia

2. concessione di costruzione e gestione

3. sponsorizzazione

Responsabile del procedimento Arch. Elena Riggio

(10) Riporta il valore dell'eventuale immobile trasferito di cui al corrispondente immobile indicato nella scheda C

(7) Indica il livello di priorità di cui all'articolo 3 commi 11, 12 e 13

(11) Riportare l’importo del capitale privato come quota parte del costo totale

Cfr. Classificazione Sistema CUP: codice tipologia intervento per natura intervento 03= realizzazione di lavori pubblici (opere e impiantistica) 

risorse acquisite mediante apporti di capitali privati

Codice fiscale del responsabile del procedimento

Quadro delle risorse necessarie per la realizzazione dell'intervento

risorse derivanti da entrate acquisite mediante contrazione di mutuo

ALLEGATO I - SCHEDA D:  PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2020-2021-2022

DELL'AMMINISTRAZIONECOMUNE DI ROMENTINO

ELENCO DEGLI INTERVENTI DEL PROGRAMMA

Cod. Int. 

Amm.ne                  

(2)

Descrizione 

dell'intervento                

(4) Riportare nome e cognome del responsabile del procedimento 

Importo 

complessivo (9)

Terzo anno                

2022

Costi su annualità 

successive

risorse derivanti da trasferimento di immobili ex art.191 D.Lgs. 50/2016

1. priorità massima

2. priorità media

3. priorità minima

risorse derivanti da entrate aventi destinazione vincolata per legge

lotto 

funzionale 

(5)

Tipologia                             

(Tabella D1)

Responsabile del 

procedimento           

(4)

Livello di 

priorità (7)                  

(Tabella D.3)

(9) Importo complessivo ai sensi dell'articolo 3, comma 6, ivi incluse le spese eventualmente sostenute antecedentemente alla prima annualità

(3) Indica il CUP (cfr. articolo 3 comma 5)

(5) Indica se lotto funzionale secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera qq) del D.Lgs.50/2016

(6) Indica se lavoro complesso secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera oo) del D.Lgs.50/2016

Reg
Secondo anno           

2021

STIMA DEI COSTI DELL'INTERVENTO (8)

(1) Numero intervento = cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'intervento è stato inserito + progressivo di 5 cifre dalla prima annualità del primo programma

localizzazione  

codice NUTS

Scadenza 

temporale 

ultima per 

l'utilizzo 

dell'eventuale 

finanziamento 

derivante da 

contrazione di 

mutuo 

Valore degli 

eventuali immobili 

di cui alla scheda 

C collegati 

all'intervento (10)

Numero intervento CUI

 (1)

codice ISTAT

ComProv
Primo anno            

2020

lavoro 

complesso 

(6)

Note

tipologia di risorse

Cfr. Classificazione Sistema CUP: codice settore e sottosettore intervento

(8) Ai sensi dell'art.4 comma 6, in caso di demolizione di opera incompiuta l'importo comprende gli oneri per lo smantellamento dell'opera e per la rinaturalizzazione, riqualificazione ed eventuale bonifica 

Settore e 

sottosettore 

intervento                             

(Tabella D2)

Codice CUP

(3)

(2) Numero interno liberamente indicato dall'amministrazione in base a proprio sistema di codifica

Annualità 

nella quale si 

prevede di 

dare avvio 

alla 

procedura di 

affidamento

4. società partecipate o di scopo

5. locazione finanziaria

1. finanza di progetto 1. modifica ex art.5 comma 9 lettera b)

2. modifica ex art.5 comma 9 lettera c)

3. modifica ex art.5 comma 9 lettera d)

4. modifica ex art.5 comma 9 lettera e)

5. modifica ex art.5 comma 11



00225920032-2020-

00001

Riqualificazione impianti 

sportivi 1° lotto: manto in erba 

sintetica campo di allenamento

Arch. Elena Riggio 167.414,00€    201.000,00€    MIS 1 si si 3 0000176392 Provincia di Novara

00225920032-2020-

00002

Riqualificazione impianti 

sportivi 2° lotto: creazione 

campi calcetto, puddle, tennis 

e costr. Club House

Arch. Elena Riggio 330.000,00€    330.000,00€    MIS 1 si si 2 0000176392 Provincia di Novara

00225920032-2020-

00006

Progetto Sicurezza: totale 

riqualificazione dell'impianto di 

videosorveglianza con 

implementazione tecnologica

Arch. Elena Riggio 131.856,73€    131.856,73€    MIS 1 si si 3 0000176392 Provincia di Novara

Inserimento di nuova 

opera a seguito 

opportunità di contributo 

statale

Tabella E.1 

Variazione novembre 2016 Il referente del programma

(Arch. Elena Riggio)

Tabella E.2

2. progetto di fattibilità tecnico - economica: "documento finale"

(*) Tale campo compare solo in caso di modifica del programma

VAB - Valorizzazione beni vincolati

1. progetto di fattibilità tecnico - economica: “documento di fattibilità delle alternative progettuali”.

URB - Qualità urbana

4. progetto esecutivo

ADN - Adeguamento normativo

AMB - Qualità ambientale

COP - Completamento Opera Incompiuta

CPA - Conservazione del patrimonio

MIS - Miglioramento e incremento di servizio

3. progetto definitivo

DEOP - Demolizione opere preesistenti e non più utilizzabili

DEM - Demolizione Opera Incompiuta

ALLEGATO I - SCHEDA E: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2020-2021-2022

DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI ROMENTINO

INTERVENTI RICOMPRESI NELL'ELENCO ANNUALE

Intervento aggiunto o 

variato a seguito di 

modifica programma (*)

RESPONSABILE DEL 

PROCEDIMENTO

Finalità                                  

(Tabella E.1)

Importo 

annualità

Livello di 

priorità

LIVELLO DI 

PROGETTA-     

ZIONE

Verifica vincoli 

ambientali

CENTRALE DI COMMITTENZA O 

SOGGETTO AGGREGATORE AL 

QUALE SI INTENDE DELEGARE LA 

PROCEDURA DI AFFIDAMENTO
CUP DESCRIZIONE INTERVENTO

CODICE UNICO 

INTERVENTO - CUI

IMPORTO 

INTERVENTO

Conformità 

Urbanistica

denominazionecodice AUSA


